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SECRETARIA D,EL CONSEIO ACADEMICO

Referencia: Acta No. ESPE-CA-CSE-2019-022, sesión de 15 de agosto de 2019

El Consejo Académico, de la Universidad
los deberes y atribuciones conferidas en
las Fuezas Armadas ESPE.

Fuezas Armadas ESPE, en uso de
33 del Est;atuto de la Universidad de

CONSIDERANDO:
Que, el artículo 350 de la Constitución de la República del Ecuador señala: "Finalidad
del Sistema de Educación Superiorl.- El Sistema de Educiación Superior tiene como
finalidad la formación académica y profesional con visión científica y humanista; la
investigación científica y tecnológica; la innovación, promoción, desarrollo y difusión
de los saberes y las culturas; la construcción de solucion,:s para los problemas del
país, en relación con los objetivos del régimen de desarrollo.";

Que, el artículo 357 de la Constitución de la República del Ecuador determina:
"Financiamiento de las instituciones públicas de educación superiorl.-
El Estado garanlizará el financiamiento de las instituciones públicas de educación

superior. Las universidades y escuelas politécnicas públicas podrán crear fuentes
complementarias de ingresos para mejorar su capacidad académica, invertir en la
investigación y en el otorgamiento de becas y créditos, que no implicarán costo o
gravamen alguno para quienes estudian en el iercer nivel (. . )";

Que, el literal f) del artículo 6 de la Ley Orgánica de Educación Superior (LOES),
establece, como un derecho de los profesores o profesoras e investigadores o
invest¡gadoras: "(...) Para el caso de las y los servidores públicos, ejercer tos
derechos previstos en la Ley Orgánica del Servicio Públicc. En el caso de las y los
trabajadores de las instituciones de educación superior privadas, se estará a lo
dispuesto en el Código del Trabajo;(...)";

Que, el artículo 70 de la Ley Orgánica de Educación Superior (LOES), determina:
"Régimen laboral de las y los servidores públicos y de las y los trabajadores del
sistema de Educación superior.- El personal no académi,:o de las instiiuciones oe
educación superior públicas y organismos del sistema de Educación superior son
servidores públicos y su régimen laboral es el previsto en la Ley orgánica del servicio
Público, de conformidad con las reglas generales. El pers,cnal no académico oe ras
instituciones de educación superior particulares, se regirá por el código de Trabajo.
Las y los profesores, técnicos docentes, investigadores técnicos áe laboratorio,
ayudantes de docencia y demás denominaciones afinr:s que se usan en ras
¡nstituciones públicas de educación superior, son servido.es públicos sujetos a un
régimen propio que estará contemplado en el Reglamento <le carrera y Esóalafón del
Profesor e Investigador del sistema de Educación superior, que fijará ias normas que
rijan el ingreso, promoción, estabilidad, evaluación, prlrfeccionamiento, escaras
remunerativas, fortalecimiento institucional, jubilación y cese,ción. (...),,; ;

de las
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/

CONSEJO ACADEMICO
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SECRETARIA DEL CONSEJO ACADEMICO

Que, el artículo 1 de la Ley para la optimización y eficiencia de trámites
administrativos establece: "Art. 357 Objeto.- Esta Ley tiene por objeto disponer la
optimización de trámites administrativos, regular su simplificación y reducir sus costos
de gestión, con el fin de facilitar la relación entre las y los administrados y la
Administración Pública y entre las entidades que la componen; así como, garantizar el
derecho de las personas a contar con una Administración Pública eficiente, eficaz,
transparente y de calidad;

Que, el artículo 2 de la Ley para la optimización y ef¡ciencia de trámites
administrativos establece: " Atl. 2.- Ámbito.- Las disposiciones de esta Ley son
aplicables a todos los trámites administrativos que se gestionen en: 3. Las empresas
públicas (...);

Que, el artículo 91 del Reglamento de Carrera y Escalafón del Profesor e Investigador
del Sistema de Educación Superior (Codificación), señala: "Las lES, diseñarán y
ejecutarán programas y actividades de capacitación y actualización de sus docentes
titulares y no titulares, sea ¡nd¡vidualmente o en asociación o convenio con otra u
otras lES. El CEAACES, en sus modelos de evaluación y acreditación, establecerá los
parámetros que deben considerar estos programas y actividades.";

Que, el artículo 1 del Reglamento de Becas y Ayudas Económicas de la Universidad
de las Fuezas Armadas - ESPE, indica: "Art. 1.- Establecer normas que regulen el
proceso de selección, as¡gnación y seguimiento de becas, ayudas económ¡cas, a nivel
de grado y posgrado, de conformidad con las norma. Legales de la materia con el
objeto de mejorar el nivel académico y de investigación institucional; además de
estimular la excelencia académica, logros científicos, culturales y deportivos.";

Que, el artículo 6 del Reglamento de Becas y Ayudas Económicas de la Universidad
de las Fuezas Armadas - ESPE, determina como responsabilidad de la Comisión de
Becas: "Recomendar al Consejo Académico la aprobación del informe con la nómina
de aspirantes donde consta el tipo de beca o ayuda económica para estudios de
grado o posgrados, previo cumplimiento de requisitos y análisis a los informes
enviados por la Unidades de Bienestar Estudiantil, Centro de Posgrados o Unidad de
Talento Humano.":

Que, el Art 43 del Reglamento de Becas y Ayudas Económicas de la Universidad de
las Fuerzas Armadas-ESPE, consta: "La beca para estudiantes de posgrado,
programas de doctorado (PhD.o su equivalente), o posdoctorado tiene por objeto
garantizar la formación del cuerpo docente, de servidores públicos y trabajadores de
la Universidad y mejorar el nivel académico, de investigación, tecnología y calidad en
el servicio público, en busca de la excelencia institucional, coadyuvando el
cumplimiento del artículo 150, literal a), de la LOES, que establece como requisito
necesario para ser profesor/a titular principal, el tener título de posgrado
correspondiente a Doctorado en el área a fin a la catedra que ejercerá el docente del
Ecuador (. . )";

Código del documento: SCA-RSL-Vl-2019-003 Secretario: Mar¡a Fernanda P¡llaio R.
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SECRETARIA DEL CONSEJO ACADEMICO

Que, el Art 44 del Reglamento de Becas y Ayudas Econónricas de la Universidad de
fas Fuezas Armadas -ESPE, señala: "Esta beca se rcalizeÍá de acuerdo a las líneas
de investigación, los planes anuales de perfeccionamiento doctoral y posdoctoral y los
programas de formación y capacitación establecidos en los departamento o en la
Unidad de Talento Humano pudiendo optar por estas beca: a. Profesores titulares:
principales, auxiliares y agregados, que estén laborando en la Universidad de las
Fuezas Armadas -ESPE, mínimo 5 años. b. Servidores públicos y trabajadores que
estén laborando en la Universidad de las Fuerzas Armadas -ESPE, mínimo clnco
años";

Que, el Art 45 del Reglamento de Becas y Ayudas Econónricas de la Universidad de
las Fuezas Armadas -ESPE, indica: "La duración de un programa de estudios será
de cuatro años, luego de los cuales se revisará la continuidad de la licencia, la que
podrá terminar en el plazo original estipulado o ser extendida, según la conveniencia
de la Universidad de las Fuerzas Armadas - ESPE, en caso de requerir una extensión
del plazo el posgradista deberá justificar con un informe r,atificado por el director de
tes¡s ante fa Comislón de Becas, en la que puntualizaré. las razones por las que
solicita la extensión y presentará un cronograma de máxinro un año que garantice la
culminación de sus estudios. Si al cabo de un año a partir ce la extensión el profesor
no ha culminado sus estudios, con base en el Art. 157 de la LOES. oerderá la
titularidad (... )";

Que, mediante Orden de Rectorado 2015-099-ESPE-a-3 de 11 de junio de 2015 se
resuelve: "Otorgar beca al Ingeniero Mauro Danilo Martínez Espinoza, docente con
nombramiento a tiempo completo perteneciente al Departamento de ciencias de la
Computación, para que curse estudios de posgrado en el Programa de Doctorado en
Software, Sistemas y Computación, en la Universidad politécnica de Madrid -
España, de acuerdo a los términos que expresamente se detallan en la Matriz de
Beca No. 003.15.CC8, de fecha 28 de abril de 2015 (...)";

Que, en el CONTRATO l5-016-BP-DOC-ESPE-a2 CONT|IATO DE COMPROMTSO
DE DEVENGAMIENTO, se establecen los aspectos legales en tomo a la beca y
licencia, otorgadas al señor Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza;

Que, mediante Memorando Nro. ESPE-DCCO-2018-0892-l\I del 16 de julio de 2018,
el lng. Mauro Marlínez solicita a la Comisión de Becas: ,,(...) considerando que en ml
caso personal la universidad me ha otorgado la beca y la licencia por 3 años, solicito:
"(...) se me conceda la posibilidad de cursar el cuarto año de mis estudios oe
posgrado en Ecuador, considerando que la investigación h;a culminado y que se está
terminando la redacción del documento de tesis doctoral (...)"; adjunto al mencionaoo
Memorando se remite un oficio s/N del 03 de julio de 2018 dirigido al señor
Vicerrector de Docencia, que incluye una recomendación de su Direótor de Tesis,
quien avala el mismo;

Que, mediante memorando Nro. ESPE-urHM-2018-2729r-M del 03 de agosto de
2018, el cual el señor Director de Talento Humano indica al señor Vicerrector de
Docencia, que por existir un contrato de devengamiento sus¡crito por el señor docente/

3
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SECRETARIA DEL CONSEJO ACADEMICO

al ser beneficiario de beca y licencia con remuneración para cursar estudios de
doctorado, el cual estipula como fecha de culminación de los estudios hasta
septiembre de 2018, se lo analice en el Comité de Becas y Ayudas Económicas de la
Universidad, conforme lo prescrito en el Contrato 15-016-BP-DOC-ESPE-a2, cláusula
UNDÉCIMA: MoDIFICACIoNES Y SUSPENSIÓN, criterio concordante con to
estipulado en la NOVENA Disposición Transitoria del Reglamento de Canera y
Escalafón del profesor e ¡nvestigador del Sistema de Educación Superior
(Codificación);

Que, mediante memorando Nro. ESPE-DCCO-2018-1014-M, del 09 de agosto de
2018, conteniendo la Resolución del Consejo de Departamento adoptada en sesión
del lunes 06 de agosto de 2018 que textualmente indica: 'RESUELVEN AVOCAR,
conocimiento de la solicitud presentada por el Ingeniero Mauro Danilo Martínez
Espinoza, Mgs., y se recomienda continúe con el trámite pertinente, destacando que
del análisis efectuado a la documentación entregada y los justificativos expuestos, el
pedido de prónoga es vál¡do académicamente";

Que, mediante Memorando Nro. ESPE-CPOS-2018-3687-M del 14 de agosto de
2018, la suscrita Coordinadora de Becas de Posgrado, sometió análisis y resolución
de Comisión de Becas, el contenido del Memorando Nro. ESPE-DCCO-2018-0892-M
del 16 de julio de 2018, a este documento anexa los Memorandos Nro. ESPE-UTHM-
2018-2729-M del 03 de agosto de 2018 y Nro. ESPE-DCCO-2O18-1014-M, del 09 de
agosto de 2018;

Que, en sesión de Comisión de Becas del viernes 24 de agosto de 2018, al analizar la
solicitud y documentación citada en el ítem anterior, se resolvió: "Devolver la
documentación al Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza, para que aclare su solicitud".
Esta resolución es informada al becario a través de Memorando Nro. ESPE-VDC-
2018-2516-M del 08 de septiembre de 2018;

Que, mediante memorando Nro. ESPE-DCCO-2018-1'173-M del 12 de septiembre de
2018, en el que, Ing. Mauro Martínez manifiesta, "(...) solicito a usted, señor
Presidente , se me permita reincorporarme a la Universidad de las Fuezas Armadas
ESPE y se me brinden todas las facilidades del caso para culminar la escritura de mi

tesis doctoral y culminar el artículo técnico que se está redactando bajo la tutela de mi
director de tesis";

Que, mediante memorando Nro. ESPE-DCCO-2018-1341-M de 11 de octubre de
2018, mediante el cual el mencionado becario adjuntó un informe denominado
Informe de Avance de Tesis Doctoral, fechado 21 de septiembre de 2018, suscrito por

el profesor Xavier Ferré Grau., Director de Tesis, mismo que incluye un cronograma
de actividades, y solicitó "(. ..) se extienda el periodo para la finalización de mis
estudios en función del cronograma propuesto".

Que, mediante memorando Nro. ESPE-CPOS-2018-4931-M de 26 de octubre de
2018, la suscrita Coordinadora de Becas de Posgrado, sometió a análisis y resolución
de los miembros de Comisión de Becas, los Memorandos Nro. ESPE-DCCO-2O18-

Cód¡go d6l documonto: SCA-RSL-V1-2019{03 Socretar¡o: Maria Fetnanda P¡llajo R.
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SECRETARIA DEL CONSEIO ACADEMICO

1 1 73-M y Nro. ESPE-DCCO-201 8-1341-M, así como toda a documentación anexa a
ellos, para lo cual se adjuntó además los Memorandos Nro ESPE-UTHM-2018-3681-
M y Nro. ESPE-UTHM-2018-3786-M de 17 y 24 de octubre de 2018, respectivamente,
mediante los cuales el señor Director de Talento Humanr) remite al Vicerrector de
Docencia Reemplazante los porcentajes de l¡cenc¡a a aplicar en caso de que se
conceda una extensión de la licencia con remuneración al nrencionado becario;

Que, mediante sesión de Comisión de Becas del miércoles 28 de noviembre de 2018,
al analizar la documentación citada en el ítem anterior. se disouso: "Devolver la
documentación al Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza, p¿,ra que aclare su solicitud,
recordando al becario lo señalado en el artículo 45 del Reglamento de Becas y
Ayudas Económicas de la Universidad de las Fuerzas A.rmadas-ESPE (...)". Esta
disposición se informó al Ing. Mauro Martínez, mediante Memorando Nro. ESPE-
UARG-2019-0026-M del 11 de enero de 2019. En atención a este comunicado;

Que, mediante memorando Nro. ESPE-DCCO-2019-0046-l\4 de 15 de enero de 2019,
mediante el cual el mencionado becario solicitó: "(...) la ampliación del tiempo para la
oresentación de la certificación de culminación de los estudios de acuerdo al
cronograma que se encuentra en el informe de Avance de Iesis que se adjunta. Cabe
indicar que el trabajo de investigación como tal ha sido culminado, el documento de
tesis doctoral se encuentra avanzando faltando la redar:ción de los dos últimos
capítufos. Sin embargo, para realizar la lectura de la tesir; doctoral es necesario la
publicación de los resultados en un Journal que se encuentre en el JCR, el mismo que
estamos a la espera de la respuesta, razón por la cual aún no se puede iniciar el
proceso de lectura de tesis. En cuanto se obtenga la aceptación de una publicación se
procedería a realiza¡ el proceso de lectura de tesis doctoral. Además, se deberá
considerar 2 meses adicionales que es el tiempo que la universidad requiere para
extender la mencionada certificación.":

Que, mediante memorando Nro. ESPE-DCCO-2O19-0071-l\'l de 18 de enero de2O19,
mediante el cual, el becario presenta un alcance al Memc,rando Nro. ESPE-DCCO-
2019-0046-M, indicando que "mi pedido consiste en que se me autorice la efensión
del plazo por un año para la culminación de mis estudios de doctorado en Software,
Sistemas y Computación de acuerdo al cronograma que se adjuntó al memorando
antes mencionado; en el que se prevee que la lectura de la'Iesis Doctoral se realizará
en septiembre de 2019. Debo manifestar que me reintegré a la universidad el 25 de
septiembre de 2018 una vez que se culminó la fase de inves;tigación en la Universrdad
Politécnica de Madrid, por lo cual reitero que mi solicitud der extensión es únicamente
de tiempo y no benef¡cios de beca ni licencia. Los gastc's que se generen por la
lectura de tesis serán cubiertos por mi persona y con cargo il vacaciones.";

Que, mediante memorando Nro. ESPE-DCCO-2019-0193-M del 11 de febrero de
2019, mediante el cual el Director del Departamento de Ciencias de Computación,
remite al Vicerrector de Docencia, el Acta del Consejo Extraordinario del
Departamento de Ciencias de la Computación N. 0003-2019-DCCO, de 07 de febrero
de 2019, que en su parte relevante indica: "(...) los señores miembros de Consejo de,
Deoartamento RESUELVEN APROBAR la oertinencia acradémica de extensión derl

Código del documento: SCA-RSL-V1-2019-003 Socretar¡o: Maria F6rn¡ndá P¡ll¿¡o R.
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SECRETARIA DEL CONSEJO ACADEMICO

plazo por un año para la culm¡nación de los estudios del doctorado en Software,
S¡stemas y Computación del Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza, hasta el mes de
septiembre de 2019, en concordancia con el Art. 45 del Reglamento de Becas de la
Universidad de las Fuezas Armadas-ESPE, además nos permitimos informar que
Ing. Danilo Martínez se reincorpoó de los estudios doctorales y se encuentra
laborando como docente en la Carrera de Ingeniería de Sistemas e Informática de
esta Universidad, desde 25 de septiembre de 2018 a la fecha, y su carga horaria se
establece de acuerdo a lo reglamentado por la Universidad reiterando que la solicitud
es de extensión únicamente de tiempo y no de beneficio de beca con l¡cencia, los
gastos que se generen para la lectura de tesis serán cubiertos por el docente y con
cargo a vacaciones. Se adjunta el cronograma en el que se prevee que la lectura de
la Tesis Doctoral se realizará en el mes de septiembre de 2019.";

Que, mediante memorando Nro. ESPE-UTHM-2019-1047-M de 20 de febrero oe
201 9, mediante el cual es señor Director de Talento Humano, remite al señor
Vicenector de Docencia, el informe Nro.- 2019-050-UTH-M de 18 de febrero de 2019,
referente a la extensión de plazo, solicitada por el señor Máster Martínez Espinoza
Mauro Danilo;

Que, mediante informe de avance de actividades presentado por el Ing. Mauro Danilo
MartÍnez y avalado por Xavier Ferré Gru, Ph.D. tutor académico del mencionado
profesional, a través del cual informa que "se ha venido cumpliendo a cabalidad con
todo lo planificado con el tutor de tesis. El tomo (documento) de la tesis doctoral está
bastante avanzado, sin embargo, aún faltaría una revisión completa del documento
final. Se espera la respuesta del Journal of Systems and Software sobre el paper "The
mobile application development process: A systematic Mapping Study'', que es un
requisito para iniciar el proceso de lectura de la tesis doctoral."

Que, mediante memorando Nro. ESPE-CPOS-2019-0851-M de 06 de mazo de 2019.
la suscrita Coordinadora de Becas, remitió para análisis y resolución de los miembros
de la Comisión de Becas los memorandos Nro. ESPE-DCCO-2019-0046-M de 1b de
enero de 2019 y Memorando Nro. ESPE-DCCO-2O19-0071-M de 18 de enero de
2019;

Que, mediante con memorando Nro. ESPE-VDC-2019-0831-M de 19 de marzo oe
2019, el señor Vicerrector de Docencia, Subrogante, remitió al señor Vicerrector
Académico General, Subrogante, la Resolución de Comisión de Becas ESPE-CA-
RES-2019-028, adoptada en sesión de 14 de marzo de 2019, misma que contempla:
"Recomendar al Consejo Académico y por su intermedio al señor Rector autorizar la
extensión de beca solicitada por el señor Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza,
Docente titular tiempo completo del Departamento de Ciencias de la Computación
ESPE-matriz, a partir del 0'l de octubre de 2018, hasta el 30 de septiembre de 2019,
para culminar sus estudios de doctorado en Software, Sistemas y Computación, en la
Universidad Politécnica de Madrid de acuerdo con el informe del Tutor de tesis que se
acompaña así como el cronograma, esta extensión no incluye beneficios de beca,
ayuda económica ni licencia.";

Código dol docum6nto: SCA-RSL-V1-2019-003 Socrstario: lt¡lar¡a Fsrna¡da P¡llajo R.
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Que, mediante Memorando Nro. ESPE-VAG-2O19-0618-M de 0B de mayo de 2019,la
Secretaría de Consejo Académico, solicita al abogado Marcelo Mejía, Secretario de la
Comisión de Becas, "previo a tratar en Consejo Académico, agradeceré a usted señor
Abogado, realice la aclaración correspondiente al Informer de Becas N'8 adjunto,
acerca de las fechas en razón a ser extemporáneo, y de ser el caso de mantener las
mismas incorporar en dicho informe la justificación oportuna de la demora en el
trámite respectivo y la actualización del mismo, a fin dr: continuar en el órgano
colegiado pertinente.";

Que, mediante memorando Nro. ESPE-UARG-2019-1204-ÍV| de 10 de junio de 2019 la
Abg. Alicia Yolanda De la Rosa Trujillo, Secretaria de Comi$ión de Becas a esa fecha,
devuelve a la suscrita, Coordinadora de Becas, entre otros expedientes, el del Ing.
Mauro Danilo Martínez Espinoza, para que se anexe el informe pertinente con la
finalidad de que sea puesto nuevamente en conocimiento de la Comisión de Becas,
esto de conformidad con la sesión del 23 de mayo de 2019;

Que, mediante Memorando s/n de fecha 24 de julio de 2019, la Ing. Rosa Matilde
Díaz, Coordinadora de Becas de Posgrado, remite a la abogada Michelle Benavides,
Secretaria de la Comisión de Becas, el informe Nro. 2019-028-CCB-CP-ESPE de 19
de julio de 2019, en el cual se concluye y recomienda: "Dr: lo expuesto se concluye
que la gestión de atención a la solicitud del mencionado ber:ario se ha visto retrasada
por los requerimientos de aclaración de la Comisión de Becas, así como por la
devolución del trámite desde la Secretaría de Consejo Académico". "La suscrita
Coordinadora de Becas, solicita a la Comisión de Becas, ccrnozca y acoja el presente
documento y sus anexos, que permita elaborar el informe a ser remitido a Consejo
Académico, para lo cual se adjunta la Matriz de Beca No. 014-2019.CC8 del 18 de
julio de 2019, en la que se estipula la extensión de plazo por un (1) año para la
culminación del Doctorado en Software, Sistemas ! Compr.¡f¿6¡e¡, que se encuentra
cursando el señor Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza en la Universidad Politécnica
de Madrid-España, desde el 01 de octubre de 2018 hast¡¡ el 30 de septiembre de
2019"i

Que, en el Informe No. 045 la Comisión de Becas, reccmienda: "a) Autorizar la
extensión de plazo por un año al Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza, docente con
nombramiento a tiempo completo perteneciente al Departamento de Ciencias de la
Computación de la Universidad de las Fuerzas Armadas-ESPE, con la finalidad de
culminar el programa Doctoral en Software, Sistemas¡ y Computación en la
Universidad Politécnica de Madrid-España, es decir desde el 01 de octubre de 2018
hasta el 30 de septiembre de 2019, conforme los términos que constan en la Matriz de
Beca No. 014-2019.CC8 de fecha 18 de julio de 2019. Ar:larando que la extens¡ón
solicitada es únicamente de tiempo y no de beneficios de be,ca ni licencra, conforme lo
requerido por el Ing. Mauro Danilo MartÍnez Espinoza; b) En caso de que el señor
Rector autorice la extensión de plazo por un año, solicitado por el lng. Mauro Danilo
Martínez Espinoza, se disponga a la Unidad de Asesoría Jr¡rídica elabore el contrato
modificatorio respectivo y a la Unidad de Talento Humano realice las gestiones
referentes a la licencia"; Í

I,

7
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SECRETARIA DEL CONSEJO ACADEMICO

Que, mediante memorando Nro. ESPE-VDC-2O19-2350-M de l3 de agosto de 2019,
el señor Vicerrector de Docencia, rem¡tió al señor Vicerrector Académico General,
Encargado, el Informe de Comisión de Becas No.045 de 25 de julio de 2019,
conteniendo la recomendación referente al caso del Ing. Martínez Espinoza Mauro
Danilo;

Que, en sesión extraordinaria de Consejo Académico de fecha 15 de agosto de 2019
acogió el Informe de la Comisión de Becas No. 045, una vez revisada la
documentación, resuelve acoger el mismo a favor del docente en mención; tomando
en cuenta los tiempos muertos por la evidencia de las aclarac¡ones solicitadas por las
secretar¡as en su debido momento y adicionalmente sustitu¡r la matriz de beca nro
003-15 CCB de fecha 28 de abril de 2015 oor la matriz de beca nro.014-2019.CCB de
fecha 18 de julio de 2019;

Que, mediante oficio nro. CCFFAA-JCC-2019-6908 de fecha 08 de agosto de 2019,
suscrito por el Jefe del Comando Conjunto de las Fuerzas Armadas, designa al señor
Tcrn. Víctor Emilio Villavicencio Álvarez como Vicenector Académico General de la
Universidad de las Fuezas Armadas-ESPE, en reemplazo del señor Tcrn. CSM
Humberto Aníbal Parra Cárdenas, por el tiempo que falta para term¡nar el periodo
para el cual fue nombrado;

Que, en el Art. 33 literal b. del Estatuto de la Universidad de las Fuerzas Armadas
ESPE, determina que es atribución del Consejo Académico: "Las demás que señalen
la Ley Orgánica de Educación Superior, el Estatuto y reglamentos de la universidad."
En ejercicio de sus atribuciones,

RESUELVE

Ar1. 1. Acoger el informe de la Comisión de Becas No. 045 y recomendar al señor
Rector, se digne autorizar al Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza profesor titular
Agregado 1, a tiempo completo del Departamento de Ciencias de la Computación,
campus matriz, para que dentro del programa de Doctorado en Software, Sistemas y
Computación, que se encuentra cursando en la Universidad politécnica de Madrid-
España, lo siguiente:

a) Aprobar la extensión de plazo, esto es, desde el 01 de octubre de 2018
hasta 30 septiembre de 2019, para que finalice sus estudios de
Doctorado en Software, Sistemas y Computación, conforme los términos
que constan en la Matriz de Beca No.014-2019.CCB de fecha 18 de
julio de 2019. Aclarando que la extensión solicitada es únicamente de
tiempo y no de beneficios de beca ni licencia.

b) Se sustituya la matr¡z de beca nro 003-1 5 CCB de fecha 28 de abril de
2015 por la matriz de beca nro. 014-2019.CC8 de fecha i8 de julio de
2019.

c) En caso de concederse lo señalado en el articulo precedente, se
recomienda al señor Rector, disponga a la Unidad de Asesoría Jurídica,

Cód¡go del docum€nto; SCA-RSL-V1-2019-OO3
8
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para que de ser pertinente, se modifique el contrato de devengamiento
considerando los particulares antes señalados.

Notifíquese y cúmplase.

Exoedida en el Vicerrectorado Académico General de la Universidad de las Fuerzas
Armadas ESPE, el l5 de agosto de 2019.

VAREZ, PhD
TCRN.

PRESIDENTE DEL CONSEJO ACADÉürcO

I
í

9
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INFORME COMISION DE BECAS No.45,

DE
PARA
ASUNTO
FECHA SESIÓN

COMISION DE BECAS
CONSEJO ACADÉMICO
DOCENCIA
25t07/2019

1. ANTECEDENTES:

1.1 Con fecha 25 de julio de 2019 la Comisión de Becas avoca co¡ocimiento del caso del

becario Ing. Martínez Espinoza Mauro Danilo, lo analiza y emite la respectiva

recomendación por medio del presente infome.

l.2La l¡/ratriz de Beca No. 003-15.CCB del 28 de abril de 2015 adjunta a la orden de

Rectorado 2015-099-ESPE-a-3, estipula SEPTIEMBRE DE 2018 como fecha de

frnalización del doctorado.

1.3 Mediante Orden de Rectorado 2015-099-ESPE-a-3 de 11 de junio de 2015 se resuelve:

" Otorgar beca al lngeniero Mauro Danilo Martínez E;pinoza' docentc con

nombtamiento a tiempo completo perteneciente al Departamento de ciencias de lu

Computación, para que curse estudios dc posgraclo en el Progruma de Doctorado en

Softiare, Sistimus y Computación, cn la Uníversidad Politécni¿a de Madrid - Españu,

di acuerdo a los términos que expresumente se detallun en la Matriz de Beca No.

003.15.CCU, de fechu 28 de abril de 201 5 (..') "

l.4EnelCONTRATol5-016-BP-DOC.ESPE-a2CONTRAToDEcoMPRoMISoDE
DEVENGAMIENTO, se establecen los aspectos legales en tol:lo a la beca y licencia'

otorgadas al señor Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza'

1.5 Por medio de Memorando Nro. ESPE-DCCO-2OI 8-0892-M del 16 de julio de 2018, el

Ing. Mauro Martínez solicita a la comisión de Becas: "(... ) considerando que en mi caso

pirr.nal la Universitla¿l me ha r.ttorgado la beca y La licencia par 3 uños, solicitrt: ",( '..)
'se 

me concetla lu posibilittad tle cursar el cuurto año de mis estudios de posgrado en

Ecuador, conside;ando que la investigución ha anlminado y que se está terminando Ia

redacción tlel documento de tesis cloctoral (...)"; adjtnto al men.cionado Memorando se

remite un oficio siN del 03 de julio de 2018 dirigido al señor Vicerector de Docencia'

que incluye una recomendación de su Director de Tesis, quien avala el mismo'

1.6 Memo¡ando Nro. ESPE-UTHM -2018-2729-M del03 de agosto de 2018, mediante el cual

el señor Director de Talento Humano indica al señor Vicerrector de Docencia, que por

existir un contrato de devengamiento suscrito por el señor docente, al ser beneficiario de

beca y licencia con remuneración para cursar estudios de doctorarlo, el cual estipula como

fecha de culminación de los estudios hasta septiembre de 2018, s,: lo analice en el Comité



de Becas y Ayudas Econó^micas de la universidad, conforme lo prescrito en el contrato15-0t6-B.-DOC_ESpE_a2, cláusuta UN'ÉCIM;, MODIFICACIONES ySUSPENSIóN, criterio concordante con ro 
".tip,rruJo 

en ra NoVENA DisposiciónT¡ansitoria del Reglamento. de carrera y rr"uüroo1"t profesor 
" ir"""igíJ"r-¿'aSistema de Educación Superior (Codificación).

l'7 Memorando Nro. ESpE-DC_co -20rg-r0r4-M, der 09 de agosto de 201g, conteniendo raResolución del Consejo d",p"p{q9ryo uaoptuáu 
"n 

r".ión del lunes 06 de agosto de2018 que textualmente rndica: "nnsuEtr¿ñ )ldó¿n, conocimiento de ra soricitudpresentada por el Ingeniero Mauro Danilo Martínez Espinoza, Mgs., y se r""o.¡"1)ocontinúe con el trámite pertinente, destacando que del anáisis. efectus;o ;1ddocumentación entregada y los justificativos exp,u"rlor, a p"aiao a" prórroga es válidoacadémicamente" .

l'8 con Memorando Nro. ESpE-cpos-2'Ig-36g7-M del 14 de agosto de 201g, la suscritaCoordinadora de Becas de posgrado, .om"tlO _¿iiris I resolución de Comisión de Becas,er contenido der Memorando ñro. nsp'-ncco-iórlóscz-Na ¿"r 16 de jutio de 2018, aeste documento anexa ros Memorandos N.o. gspE-ürH M-20rg-272g-M del 03 deagosto de 2018 y Nro. ESPE_DCCO_2OIg_1014_M, del 09 de agosto de 201g.

l'9 En sesión de comisión de Becas del viemes 24 de agosto de 201g, ar analiza¡ la solicitudy documentación citada en el ítem anterior, ," .".oirrio,-.2"r, rver Ia documentación arIng. Mauro Danilo Martínez Esping^, po* q"n)"laie su sol¡citud,,. Esta resolución esinformada al becario a través dé rur".o.unao ñ.o. gópÉ-r,oc-zols-2516-M 
der 08 deseptiembre de 20rg. En respuesta a este último Memorando, el mencionado becario¡emitió, al vicerrectorado de Docencia, ta .ig,rient" áo"-.,-entación:

L Memorando Nro. ESpE-DCCO_2.18_1173-M del 12 de septiembre de 2018, enel que, Ing. Mau¡o Martínez manifiesta, ,,¡...¡ ,oixito a usted, señor presidente 
,se me pem¡ta reincorporarme a ra universidad de ras Fuerzas AÁ"d; ;ii; ;se me brinden todas lasfacilidades del caso para cutminar la escritura de mi tesisdoctorar y curminar,er a.rtícuro técnico quu- r" 

"ia redactando bajo ra tutera demi director de tesr.r "; adjunto a est" me-orundo, entre otros documentos se anexóun oficio SA.. del I l.de septiembre de 2018, d;;ido 
"f 

VUr""i". i" ;;";;;i;referente a la situación de estudios ¿el aoáerri"l o¡cio urrufuao po, 
", ;.;-i;;Xavier Ferré Grau, Director de Tesis.2. Memorando Nro. ESpE_DCCO_201g_1341_M de ll de octub¡e de 201g,mediante el cual el mencionado becario adjuntó un infonne denominado Informede Avance de Tesis Doctoral fechado Zl á" ,.pii"_Ure de 201g, suscrito por elprofesorXavier Ferr,é Grau., Director de fesis, rfusmo que incluye un cronogramadeactividades,ysolicitó.,(...)seextienda"ifnrioaoporolaJinalízacióndemis

estudios en función del cronogramo propu"rr,, -

l'10 con Memorando Nro. ESpE-cpos-201g-4g3 r -M de 26 de octubre de 2018, lasuscrita coordinadora de B_ecas de posgrado, ;"ii; ; análisis y resorución de losmiembros de comisión de Becas, lo. M;_o;;;;-ñ;;.isp¡_occo_2018_l173_M yNro. ESPE-DCCO-2OI9_ l34l_M, u.¡ 
"o-o 

tojulu ¿o",i_"rrtu"iO., anexa a ellos, para lo



cual se adjuntó además los Memorandos Nro. ESPE-UTHM-201ti-3681-M y Nro. ESPE-

UTHM-2018-3786-M de 17 y 24 de octubre de 2018, respectivamente, mediante los

cuales el señor Director de Talento Humano remite al Vi,Jerrector de Docencia

Reemplazante los porcentajes de licencia a aplicar en caso de que se conceda una

extensión de la licencia con remuneración al mencionado becaric'.

Lll En sesión de comisión de Becas del miércoles 28 de noviembre de 2018, al analizar

la documentación citada en el ítem anterior, se dispuso: "Devolver la dt¡cumentación al
Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza, para que uclare su solicitud, recordando al
becario lo señaladt¡ en el artículo 45 del Reglamento de Becas y Aywlas Económicas cle

Ia universidatl de las Fuerzas Armadas-ESPE (..')". Esta disposición se informó al Ing.

Mauro Martínez, mediante Memorando Nro. ESPE-UARG-2019-002ó-M del 11 de

enero de 2019. En atención a este comunicado, el Ing. Martínez rr:mitió al Vicerrectorado

de Docencia lo siguiente:

L Memorando Nro. ESPE-DCCO-2019-0046-M de 15 de enero de 2019, mediante

el cual el mencionado becario solicitó: "(...) lu umpliación del tiempo para la
presenlación de la certificación de culminación de los estudios de acuerdo al
cronograma que |ie encuentra en el informe de Avance ¿le Tesis que se adjunta.

Cabe intlicar que e! trabajo de investigación como tal ha sido culminado, el
documento de tesis doctoral se encuentru d.vanzando faltundo la redacción de los

tlos últimos capítttlos. Sin embargo, pura realizar la lectura de la tesis doctoral

es necesario la pttblicación de los resultados en ttn Jourqal que se encuentre en

el JCR, el mismo que estdmos a la espera de la respuesta, razón por la anl aítn

no se puede iniciar e! proceso de lectura de tesis. E cuanlo se obtenga Ia

aceplación de una publicación se procedería a realizar el proceso de lectura de

tesis doctoral. Adcmús, se deherá considerar 2 meses adi<'ionales que c.s el tiempo

que la universitlad requiere pura extender la mencionad¿ certificación. "
2. Memorando Nro. ESPE-DCCO-20I9-007I-M de 18 de e,nero de 2019, mediante

el cual, el becario presenta un alcance al Memorando Nro. ESPE-DCCO-2O19-

0046-M, indicando qu,e "mi pedido consisle en que se mte autorice la extensión

del ptazo por un año para la culminacün de mis estudios de doctorado en

Software, Sistemas y Computación tle acuerdo al crono¿¡rama que se adiuntó ul
memorando antes mencionudo; en el que tse prcvee que la lectura de Ia Tesis

Doctoral se realizará en septiembre de 2019.
Debo mdnifestar que me reintegré a la universidad el 2!i de septiembre de 2018

una vez que se culminó la.fase de investigación en la Universidad Politécnica de

Madrid, por lo cual reitero (tuc mi solicilud de extensión td-Afu!49!1!9-dgJkrupg
v no beneficios de beca ni licencitt. Los gaslos aue se pt:.neren por la lectura de

tesis serán cubiertos por mi Dersona v con cargo a vacagiones " (Lo subrayado

me pertenece).
l.l2 Memorando Nro. ESPE-DCCO-2O19-0193-M del 1l de febrr:ro de2019, mediante el

cual el Director del Departamento de Ciencias de Computación, remite al Vicenector de

Docencia, el Acta del Consejo Extraordinario del Departamento de Ciencias de la
Computación N. 0003-2019-DCCO, de 07 de f'ebrero de 2019, que en su parte relevante

indica: "(...) los señores miembros de Consejo de Departamento RESUELVEN
APROBAR la pertinencia académica de extensión de plazr', por un año para la
culminación de los estudios del doctorado en So/iware, Sistemas y Computación del Ing'



Mauro Danilo Martínez Espinoza, hasta er mes de septiembre de 20r 9, en concordancia
con el Art. 45 del Reglamento de Becas de la Irniversidad de las pu"o^ ,qr^od^_zil¿
además nos permitimos informar que Ing. Daniro Marrínez se reincorporó de ros estudios
doctorales y se encuentra raborando iomo docente en ra carrera a" ng"ni"rio l"
Sistemas e Informática de esta ILniversidad, desde 25 de septiembre de 201i a ta fecha,y su carga horaria se est,ablece de acuerdo a lo reglamentado por la u"¡riÁ¡i"¿
reiterando que la soricitud es de extensión únicamentJ de tiempo y 

"o 
a" n"r"j"io-1"

beca con licencia, los gastos que se generen para ta lectura de iesis ,"ra, 
"uiiiri, p*

e.l docente y con cargo a vacaciones. Se adjunta el cronograma en el que se prevee-que
lq lectura de Ia Tesis Doctoral se realizari en el mes de septiembre de 2019.,,

1'r3 Memorando Nro. ESpE-urHM-2 0r,9-1047-M de 20 de febrero de 20r9, mediante eLcual es señor Di¡ector de Talento Humano, remite al señor vicerrector de bocencia, elinforme Nro.- 2019-050-urH-M de 1g de febrero de 2}rg,refbrente a la extensión deplazo,. solicitada por el señor Máster Martínez Espinoza Mauro Danilo, 
"n "f 

q,r" r"recomienda a la comisión,de Becas que "(..,) en uio de sus competencias prescritas en
el primer inciso del Artícuro 45 der Rágtamenio de Becas y Ayudas Económicas, autoricela extensión de plazo por un año a partir del 0I de ocrubre de 20Ig hssta el 30 deseptiembre de 2019.

l'14 Informe de avance de actividades presentado por er Ing. Mauro Dan o Martínez y
avalado por Xavier Ferré Gru, ph.D. tutor acadimico del mencionado p-f;io"-4 ;través.del cual in forma qu,e "se ha venido cumpríendo a cabaridad con toao'u ptonij"oao
con el tutor de tesis- EI tomo (documento) di ra tesis doctorar está bastanti ouin"oio,sin embargo, aún faltaia una revisión completa del documento final. Se espera lar:splesta del Journal of systems and software sobre er paper "Thi mob,e apprication
development process: A systematic Mapping study ", quá o un requisito para iniciar erproceso de lectura de la tesis doctoral.',

l'15 Memorando Nro. ESpE-cpos-20l 9-085 l -M de 06 de marzo de 2019, la suscritacoordinadora de Becas, remitió para análisis y resorución de los miembros de racomisión de Becas los memorandoi Nro. ESpE-ó cco-2,rg-0046-M de 15 de enero de2019 y Memorando Nro. ESpE-DCCO-2019_0071-M de t8 de enero de 2019,

r'16 con Memorando Nro. ESpE-vDC-2019-083 r -M de 19 de marzo de 2019, er seño¡vicerrector de Docencia, Subrogante, remitió al señor vicerrector Académico General,Subrogante, la Resolución de comisión de Becas ESpE-cA-RES-20r9-02g, uaoptuáu 
"nsesión de 14 de marzo de 

,2019, 
misma que contempla: ,,Recomendaí al 'Consejo

Académico y por su intetmedio ar señor Recror autorizar ra extensión de beco soricitadapor el señor Ing. Mauro Daniro Martínez Espinoza, Docente titular tiempo compreto ie:rDepartamento de ciencias de Ia computacíón ESpE-matrtz, a partir der 0I de octubre
de 2018' hasta el 30 de septiembre de 20r9, para curminar sus estudios de doctorado ensoft'ry:' sistemas y Computación, en ra universidad poritécnica de Madri¿ ¿" o"i"¿ocon el informe del Tutor de telis que se acompaña así como "l "ronogro^o, 

nrtoextensión no incluye beneJicios de beca, ayuda eionómica ni licencia.,, A1 irencionado
Memorando se adjuntó el lnforme de Comisión de Becas ño. 0g.



1.11 Mediante Memorando Nro. ESPE-VAG-2019-0618-M de 0ll de mayo de 2019, la

abogada Maria Pillajo, Secretaría de Consejo Académico, en rt:ferencia al Memorando

N' ESPE-VDC-2OI9-0831-M, solicita al abogado Marceio Mejía, Secretario de la

Comisión de Becas, "previo a tratdr en Consejo Académico, agrudeceré a usled señor

Abogado, realice la aclaración correspondiente a la resolucitin del Informe de Becas

N" 8 adjunto, acerca de lus fechas en ruzón a ser exlemporáneo' y de ser el caso de

mantener las mismas incorporar en dicho informe la justiJ,icación oportuna de lu

dem\ra en el trámite respectivo y la actualización del mismo, a.fin de continuar en el

órgano coIegiudo pertinente. "
1.12 Con Memorando Nro. ESPE-UARG-2019-1204-M de 10 de junio de 2019 la Abg'

Alicia Yolanda De la Rosa Trujillo, secretaria de comisión de Becas a esa fecha,

deluelve a la suscrita, coordinadora de Becas, entre otfos r:xpedientes, el del Ing.

Mauro Danilo Marlínez Espinoza, para que se anexe el infbrme peftinente con Ia

finalidad de que sea puesto nuevamente en conocimiento de la llomisión de Becas, esto

de conformidad con la sesión del 23 de mayo de 2019.

1.13 Mediante Memorando s/n de fecha 24 de julio de 2019,la Ing. Rosa Matilde Díaz,

coordinadora de Becas de Posgrado, remite a la abogada Michelle Benavides,

Secretaria de la Comisión de Becas, el informe Nro. 2019-028-CCB-CP-ESPE de l9
dejulio de 2019, en el cual se concluye y recomienda: "De lo expuesto se concluye que

la gestión de utención a la solicitud del mencionado becario s'z ha visto retrasadq. por
kti requerimientos cle aclaración de lu Comisión de Becas, así como por lu devolución

del trámite desde la secretaría de conseio Académico". "La sttscrita Coordinadora de

Becas, solicita a la comisión de Becas, conozca y acoia el presenle documenlo y stts

anexos, qLrc permita elaborar el informe a ser remitido a Con:;ejo Académico, para Io

cuul se adjunta la Matriz dc Beca No. 014-2019.CC8 del l8 de iulio de 2019, en Ia que

se estipula la extensión de plazo por un (1) año paru la culminación del Docturado en

Sofiware, Sistemas y Computación, que se encuentra cursdndo el señor Ing' Mauro

Danilo Martínez Espinoza en Ia Universidad Politécnica de lvtadrid-España, desde el

0l de octubre de 2018 hasta el 30 de septiembre de 2019 ".

2. NORMATIVA JURÍDICA

2.1 La Constitución de la República del Ecuador señala:

,,Art. 234.- El Estado garantizará la Jbrmación y capacitación conlinua de las semidoras y

servidores públicos a través de las escuelas, ít]:\litutos, acudemias y programas de.formación

o capacitáción del sector público; y la coordinación con instituciones nacionales e

internacionales que operen bajo acuerdos con el Estado."'

.'Art. 349.- El Estado garantizarú al personal docente, en todos los niveles y modalidades,

estabilitlad, uctualización, fbrmación continua y mejoramiento pedagógico y académico;

una remuneración iust(l, de ucuerdo a lu profesionalización, desempeño y méritos

académiu¡s. La ley regularú lu carrera docente y el escalafón; establecerít un sistemo

nacional cle evaluación del desempeño y Iu política salarial en todos los niveles. Se

establecerán políticus de promoción, movilidud y alternanciq docente. ".



'Artículo 350.- [Finalidad der sistema de Educación superiorJ.- Er sistema de Educaciónsuperior tiene como finaridad. ra formación académica y profesíonar con ,¡r¡¿" i¡irini yhyyanista.; la investigación cíeniífica y tecnorógica; riíniovac¡ón, promoción, desarroüo ydift.tsión de.los saberes y las culturasi la 
"onrtá""ió, de solucionei pa* t", pr"ii^oiáapais, en relación con los objetivo.s del régimen de desarrollo.,,.

2.2 La Ley Orgínica de Educación Superior (LOES) establece:

'4rtículo 107'- El principio de pertinencia consiste en que ra educación superior respondaa.lus expectativss y necesidades 
.de 

ra so.ciedad, a ra ph)ificació, no"¡orot, y ol ,éi¡iln- d"desarrollo, a la prospectíva de desarrollo cieniíJico,'nuiári"ti"o y t""r"b;í", 
^;:r;;;i,- ; "la diversidad culturar. para eüo, ras institucíones de educación superior articurarán suoferta docente,.de investigación y actividades de vin"uto"¡ón con ra sociedad, a ra demanduacadémica, a las necesídades de desarroüo rocar, regionar y nacionar, o io iniouo"iar" ,diversificación de profesiones y grados académiás, 

" 
'h, ;";dr;;; il iríra"ocupacional local, regionar y nacionar, a ras tendencias demográJicas rocares, provinciaks

! regionales; a la ünculqción con ra estructurd productiva actia! y potenciat de' Ia provinciay Ia región, y a las políticas nacionales de ciencia y tecnología.,,.

2.3 El Reglamento de Becas y Ayudas Económicas de la universidad de las Fuerzas Armadas- ESPE señala:

"Artículo I.- Establecer normas 
-que regulen el proceso de selección, asignación ys,egdmiento de becas, ayudas econ.ómicas, á nivet de grado y posgrado, de con¡oímidad co)las normas legales de la materia,con el objeto á" ."¡oro, el nivel académico y deinvestigación institucional; además de estimulaí Ia excebníia académico, togroi ri"rtíirlr,culturales y deportivos,'.

'.Cupít.ulo IV De Las Responsabilidades de La Comisión de Becas.
ArhLulo ó - Recomendar ar Consejo Académico ra aproboción der Informe con ra nómina deasp¡rantes donde consta el tipo de beca o ayudá económtca para estudios de grado oposgrado, previo cumplimiento de requisítos y anárisis a los'informes 

"n 
ioáor'por'tÁunidades de Bienestar Estudiant , Centro de íosgraio, o ur¡aoa ¿" Tqrento Humano,,.

"Capítulo V De Las Funciones de La Comisión de Becas.
Artículo 7'- son .funciones de ra Comisión de Becas ras s igttientes: (...) k) Anarizar yrecomendar sobre ras soricitudes de ros becarios que requieren amptiar los prazosestipulados en el contrato ".

"Capítulo II¡ De las becas de estudiantes tre posgrado progrsma de doctorsdo oPosdoctorado
Art' 45'- La duración de un programa de estudios será de cuatro años, Iuego de ros cuoresse revisará la continuidad de la licencia, Ia que podrá term¡nqr en el plazo original
?lyllado o ser extendida, según ra conveniencia'de rá Ilníversídad de tas Fuerzas Armadas-EorL: en caso de requer¡r una extensión de plazo, el posgradista deberá jusfficar con uninforme ratificado por el director de tesis ante la'Co'misión de Becas, en la que se



puntualizarú las razones por las que solicita la extensión y presentará un cronograma de

máximo un año que garantice Ia culminación de sus estudios. si al cabo de un uño a partir
de la exlen.sión el profesor no ha culminado sus estudios, con base en el artículo 157 de Ia

LOES, perderá Ia titularidad y los servidores públicos y trabajadores serún sancionados en

base al artículo 74 de la LOSEP".

3. RECOMENDACIóNES:

Con base en los antecedentes y normativa jurídica expuesta en ol presente informe, la

Comisión de Becas recomienda al Consejo Académico y por su intermedio al señor Rector:

Autorizar la extensión de plazo por un año al Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza,

docente con nombramiento a tiempo completo pefeneciente al Departamento de Ciencias

de la Computación de la Universidad de las Fuerzas Atmadas-ESiPE, con la finalidad de

culminar el programa Doctoral en Software, Sistemas y Computación en la Universidad
politécnica de Madrid-España, es decir desde el 01 de octubre de 2018 hasta el 30 de

septiembre de 2019, conforme los téminos que constan en la M atriz de Beca No' 014-

2olg.ccB de fecha 18 de julio de 2019. Aclarando que la lxtensión solicitada es

únicamente de tiempo y no de benelicios de beca ni licencia, conforme lo requerido por

el Ing. Mauro Danilo Martínez Espinoza.

En caso de que el señor Rectof autorice la extensión de plazo por un año, solicitado por

el lng. Mauro Danilo Martínez Espinoza, se disponga a la unided de Asesoría Jurídica

elaboie el contrato modificatorio respectivo y a la Unidad de Tak:nto Humano realice las

gestiones referentes a la licencia.

ANEXOS:

Adjunto al presente informe se remiten lo siguientes documentos:

o Malriz de Beca 014-2019.CCB de 18 de julio de2019-

. Matriz de Beca Nro. 003-15.CCB de 28 de abril de 2015.

. Orden de Rectorado 2015-099-ESPE-a-3 de 11dejuniode2315

. Contrato l5-016-BP-DOC-ESPE-d
o Memorando ESPE-DCCO-2018-0892-M de l6 dejulio de 2018.

. Memorando Nro. ESPE-UTHM -2018-2729-M de 03 de agosto de 2018.

o Memorando Nro. ESPE-DCCO-2OI8-1014-M de 09 de agosro de 2018'

o Memorando Nro. ESPE-CEOS-2O18-3687-M de l4 de agosto de 2018'

. Memorando Nro. ESPE-VDC-2OI8-2516-M de 08 de septiernbre de 2018'

. Memorando Nro. ESPE-DCCO-2OI8-1173-M del 12 de septiembre de 2018'

. Memorando Nro. ESPE-DCCO-2018-1341-M de 11 de octubre de 2018'

o Memorando Nro. ESPE-CPOS-2018-4931-M de 26 de octubre de 2018'

¡ Memorando Nro. ESPE-UARG-2019-0026-M de I I de ene¡r de2019'
o Memorando Nro. ESPE-DCCO-2019-0046-M de 15 de enenr de 2019'

o Memorando Nro. ESPE-DCCO-20I9-0071-M de 18 de enenr de 2019'

r Memorando Nro. ESPE-DCCO-2019-0193-M de 11 de febrcro de 2019'



r Memorando Nro. ESPE-UTHM_2019_ I (H7_M de 20 de feb¡e¡o de 2019.r Informe de avance de estudios de doctorado noviernbre 20l g_ febrero 2019.o Memorando Nro. ESPE-CPOS_2019_0851_M de 06 de marzo de 2019.r Memorando Nro. ESPE_VDC_20 I 9_0g3 I _M de I 9 de marzo de 20 I 9.r Memorando Nro. ESPE_VAG_2019_061g-M de 08 de mayo de 2019.o Memorando Nro. ESPE-UARG-2019_1204_M de 10 de junio de2019.

Atentamente.

Elaborado por: Ab. Mónica Estefanía Molina Almache

Revisado por: Dr. Andés Chrávez peñaherrera

Tcñ. Víctor Emirio



INTORME NO. 2O19.O5O.UTH.M, QUE PRESENTA TA UNIOAD D[ TATENTO HUMANO
REFERENTE A tA EXTENSIÓN DE PTAZO POR UN AÑO PARA CUTMINAR tos ESTUDIOS

DE DOCTORADO EN SOFTWARE, SISTEMAS Y COMPUTACIóN, SOLICITADA POR Et
SEÑOR MASTER MARTINEZ ESPINoZA MAURo DANITo, PRoFESoR TITULAR DE

AGREGADO 1 A TIEMPO COMPTETO, DEL DEPARTAMENTO DE CIENCIAS DE LA

COMPUTACIÓN, CAMPUS MATRIZ.

ANTECEDENTES:

r Memorando Nro. Nro. ESPE-VDC-2019-0504-M, de fecha, 18 de febrero de 2019,

suscrito por el señor Tcrn. Enr¡que Abel Morales Moncayo, Vicerrector de

Docencia, Su brogante.

. Acta del Consejo Extraordinario del Departamento de C¡encias de la Computación,
Acta Extraordinaria N. 0003- 2019-DCCO. de fecha 07 de febrero del 2019.

BASE I.EGAL:

Reglamento de Carrera y Escalafón del profesor e Investlgador del Sistema de

Educación Superior, Articulo 92.- Facilidades para el perfeccion am iento
académico.- El personal académico titular auxiliar y agregado de las universidades y

escuelas politécnicas públicas tendrá derecho para la realización de estudios de

doctorado (PhD.) a la obtención de una licencia, sin remuneración o con

remuneración total o parcial, por el periodo oficial de duraciirn de los estudios, de

acuerdo a la disponibilidad presupuestaria.

Reglamento de Carrera y Escalafón del profesor e Investigrdor del Sistema de

Educación Superior, Artículo 90.- Garantía del perfeccionam iento académico.- A fin

de garantizar el perfeccion amiento del personal académico, las universidades y

escuelas politécnicas públicas elaborarán el plan de perfeccionamiento para cada
periodo académlco. Los institutos y conservatorios superiores públicos contarán

con un plan de perfecciona miento presentado por los rectores de dichas

¡nst¡tuciones y aprobado por la SENESCYT.

Para acceder a los programas de perfecciona mlento, la ¡nstituc¡ón de educación

superior pública considerará las demandas del personal acarJémico, así como los

objetivos y fines institucionales. Como parte de l,cs programas de

perfeccionamiento, entre otros, se consideran:

1. Los cursos u otros eventos de capacitac¡ón y lo actualización realizados

tanto en el país como en el extranjero;
2. Los cursos en metodologías de aprendizaje e investigación;

3. Los programas doctorales que realice el personal académico titu
agregado y auxilia r;

4. El periodo sabático, conforme al artículo 158 de la LOEIi; y,

5. Los programas posdoctorales.
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Los programas de perfecciona miento se ejecutarán a través de becas, ayudas
económicas, licencias, permisos, comisiones de servicio, entre otros, Las

condiciones y los montos de las ayudas económicas serán definidos por el órgano
colegiado académico superior de la institución de educación superior, los mismos
que deberán ser planificados y constarán en su presupuesto ¡nstitucional.

Reglamento de Carrera y Escalafón del profesor e Investig,ador del Sistema de
Educación Superior, Artículo 95.- Licencias y comisiones de servicio. Se concederá
licencia o comisión de servicios al personal académico titular de las instituciones de
educación superior públicas en los casos y con las condiciones establecidas en la
Ley Orgánica de Servicio Público. Se exceptúan como requ¡sitos para su

otorgam¡ento la exigencia del tiempo mínimo de servicio en la institución, así como
la del tiempo máximo de duración de la licencia.

Además de los casos establecidos en la Ley Orgánica de Servicio Público, las

universidades y escuelas pol¡técnicas públicas concederán comisión de servicios o

licencia, s¡n remuneración o con remuneración total o parcial, al personal

académico titular oa ra:

1. La realización de posdoctorados y capacitación profesional;
2. La realización de estudios de doctorado (PhD o su equivalente)

de acuerdo con el artículo 91 de este Reglarnento;
3. La realización de actividades de docencia o investigación en

instituciones de educación superior o de investigación científica,
nacionales o extranjeras, hasta por el plazo máximo de dos

a ños; y,

4. La part¡cipación en procesos de evaluación y acred¡tación de la
calidad de la educación superior, por un periodo máximo de seis

meses.

. Estatuto de la Universidad de las Fuerzas Armadas ESPE Art. 1:13, penúltimo inc¡so:

"En el Reglomento de Becos y Ayudos Económicos, se reguloró expreso,nente los cosos en que

corresponda otorgor licencio con o sin sueldo o ayudas económícos. Los profesionales que se

encuentren en lo s¡tuoc¡ón prevísto en el inc¡so dnterior, solicitarón por escrito ol Rector, se les

otorgue l¡cenc¡d con sueldo, licencio sin sueldo o oyudd económico, según correspondo, pdra

cursdr estudios de doctorodo (Ph.D.). Dicho sol¡c¡tud contorá con los informes fovorobles del

Consejo Direct¡vo de Deportomento, de lo Unidod de Tolento Humo'1o y en los cosos que

omer¡te la respect¡va cert¡f¡coción de fondos. Los demás ospecto:; relocionodos con el
proced¡m¡ento poro occeder o tales beneficios, constarón en el c¡todo reglamento."

DESARROLLO:

¡ EI señoT MASTER MARTINEZ ESPINOZA MAURO DANILO,

lnstltuc¡ón el 22 de seotiembre del 2003.

ingresó a laborar en la 
Xl.

ab

1n

o Revisada su carpeta personal no registra sanciones disciplinarias. /r



. Reg¡stra títulos de: INGENIERO

SOFTWARE Y SISTEMAS.

coNctustoNES:

EN SISTEMAS; MASTER UNIVERSITARIO EN

. El señor MASTER MARTINEZ ESPTNOZA MAURO DANtLO, registra nombramiento de
profesor titular Agregado L.

o Su RMU actual asciende a US S 2.800.00.

La Universidad Politécnica de Madrid, del Reino de España, s,: ubica en el Nro. 577,
del listado unificado de instituciones de educación superior extranjeras para el
registro automát¡co de títulos y aplicación de la polÍtica pública del fortalecim¡ento
del talento humano, elaborado por la SENESCyT.

Se especifica que es becario de la Universidad.

RECOMEN DACIONES:

Sustentado en los artículos 92,90 numeral 3, y 95 numeral 2 del Reglamento de
Carrera y Escalafón del Profesor e Invest¡gador del Sistema de Educación Superior;
orden de Rectorado EspE-H cu p-oR-2015-035, RESOLUCTÓN ESpE-HCU p-R ES-2015-
032, de fecha 19 de marzo de 2015; Artículos 2IO y 2LI del lleglamento General a

la LOSEP; por ser de interés ¡nstitucional el sumar docentes con el grado académico
de Ph.D o su equivalente correspondiente al cuarto nivel; considerando que el Acta
del Consejo Extraordinario del Departamento de Ciencias de la Computación, Acta
Extraord¡nar¡a N.0003- 2019-DCCO, de fecha 07 de febrero del 2019 en el punto
único, resuelve aprobar el requerimiento planteado, que no:;e solicita licencia con
remuneración; que la Comisión de Becas y Ayudas Económic¿rs analiza la extensión
de plazo por un año; que no se demanda de un reemplazo, para cubrir las
actividades académicas del señor docente, porque se re¡ntegró a las actividades
docentes; ni se objeta el tiempo de estudios; considerando que el otorgamiento de
la extensión de plazo permitirá consolidar el programa de formación internacional
para docentes, a través de becas y licencias, que ejecuta la Universidad para
alcanzar los parámetros de excelencia, estipulados dentro de la tipología de
docencia e investigación; y, porque es necesario priorizar el otorgamiento de
extens¡ones de plazo a los señores docentes que gozan de becas de la Universidad
para así concluir ex¡tosamente los programas de doctorado como es el presente
caso, esta unidad, se permite recomendar que:

A) La Comisión de becas en uso de sus competencias prescr¡tas en el primer inciso
del Artículo 45 del Reglamento de Becas y Ayudas Ecorrómicas, autorice la

extensión de plazo por un año a part¡r del 01 de octubre de 2018 hasta el 30 de
seotiembre del año 2019.

B) Tiempo total por devengar: 12 años (incluido los tres años de beca original
más un año de extensión) se precisa que el convenio de devengamiento, ¿
determinará la fecha desde cuando rige el periodo por devengar, conforme lo r¡ ¡/t{



establece el Art. 210 y 211 del Reglamento General de la LOSEP y el t¡po de
garantía real que deberá otorgar.

A favor del señor MASTER MARTINEZ ESPINOZA MAURO DANILO, para que culmine el
programa de Doctorado en Software, Sistemas y Computación, que oferta la

Universidad Politécnica de Madrid, del Reino de España, se ubica en el Nro. 577, del
listado unificado de instituciones de educación superior extranjeras para el registro
automático de títulos y aplicación de la política pública del forta l,3c¡m iento del talento
humano, elaborado por la SENESCYT.

De ser favorable el otorgamlento de extensión de plazo por un año por parte de los

organismos pertinentes de la Universidad de las Fuerzas Armada:; - ESPE, es necesar¡o
que el señor MASTER MARTINEZ ESPINOZA MAURO DANILO, remita: carta de

aceptación, alfinalizar de cada periodo académico el certificado de estudios pertinente
y al finalizar el programa doctoral, el Título de Doctor debidam,:nte reglstrado en la
Secretaria de Educación Superior Ciencia, Tecnología e Innovación - SENESCYT;

adicionalmente que realice la entrega de bienes y los procedim¡entos necesarios

referentes al tema en las Unidades respectivas, previo a cada desplazam¡ento; que el

beneficiario incluya el nombre de la Universidad de las Fuerzas Armadas ESPE en las

publicaciones durante el curso del doctorado, finalmente debe a través del sistema

informático workflow solicitar la autorización de salida v retornr), así como firmar el

registro respectivo en Talento Humano Docente.
Quito, 18 de febrero del 2019
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DIRECTOR DETALENTOHU


